

淄博建筑工程学校 作为中方学校代表亮相国际合作研讨会

淄博5月6日讯 由天津职业技术师范大学、天津市金特科技有限公司、广东企想科技有限公司联合举办的“中国——埃塞俄比亚”职业教育国际交流合作研讨会在云端拉开序幕，共有包括埃塞俄比亚联邦职业技术培训学院和国内25所职业院校参

加会议。会上，埃塞俄比亚联邦职业技术培训学院副院长Habtamu Mulugeta就学院基本情况、学生培养及国际交流合作需求进行了介绍，随后淄博建筑工程学校作为中方学校代表进行了发言。学校党总

支委员李卫卫向埃方及其他职业院校介绍了学校办学情况及下一步国际交流合作意向，也特别向埃方推介了学校自主开发的特色课程《中华优秀传统文化——齐韵非遗》。

Habtamu Mulugeta对淄博建筑工程学校在办学中取

得的成就表示赞叹和祝贺，对《齐韵非遗》课程表示了极大兴趣，希望能够通过课程引入，加深双方的跨文化交流和文明共赏，期待借鉴在淄博建筑工程学校在职业教育方面的成功经验，促进当地职教发展和青年就业。

本次会议，双方就课程开发、教师培训、应用研究等方面的合作项目进行了充分交流研讨，达成了初步合作共识。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 孙艳翠

葫芦雕画传承人 走进桓台三中“授课”

近日，桓台县第三中学邀请葫芦雕画传承人张希锦走进桓台县第三中学开展“非遗文化·葫芦雕画”进校园活动。张希锦向同学们介绍了葫芦和葫芦烙画的历史以及葫芦烙画的基础知识，并现场向同学们展示了烙画作品。

在现场进行教学中，学生们精心设计、用心刻画、尝试烙画，努力将普通的葫芦制作成精美的劳动成果。非遗葫芦文化走进课堂，不仅拓宽学生的知识面，而且让孩子们明白了葫芦文化源远流长，以看得见、摸得着、学得会的方式让孩子们真切感受中华优秀传统文化之美，享受劳动教育之趣。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 杨启超



桓台一中附属学校 体质达标促健康 趣味运动展风采

近日，桓台一中附属学校举行了2024年素质达标运动会暨春季田径对抗赛，这次比赛是对学校体育教学工作和课余锻炼进行一次全面检查与促进。

在小学趣味运动会上，五年级进行了全员达标测试赛，测试项目为50米、跳绳、仰卧起坐等。一至四年级根据学生年龄特点制定不同的项目，一年级设地滚球接力、毛毛虫大转移等项目；二年级设有接力棒双人合作跑、运球跑接力等项目；三年级设有解救战服、呼啦圈托球大传递等项目；四年级设有仰卧传球、两人三足等项目。

韩金哲

桓台县实验小学 感恩教育活动 助学生懂得感恩

5月6日上午，桓台县实验小学开展了“温馨五月天 感恩母亲节”教育活动。

四年级一班曹可馨同学以《感恩母亲》为题，呼吁大家将对母亲的感恩和爱意放在每一个生活小细节中；学校体卫艺主任张海涛以《温情五月天，感恩母亲节》为题，从“母亲就像一缕阳光温暖着我们”等方面，强调了母爱在每个人生命中的厚重意义。活动旨在让同学们知道母亲为自己成长所付出的艰辛，理解母亲所寄予的期望，懂得如何去感恩父母、关爱他人。

王树洋 裴文秀

桓台县世纪中学 主题升旗仪式 提高师生防灾意识

5月6日，桓台县世纪中学举行“防灾减灾，警钟长鸣”主题升旗仪式。初二6班刘泽泽同学作《防灾减灾，警钟长鸣》主题演讲，呼吁同学们通过课堂学习、知识讲座、应急演练活动等多种形式学习安全常识，努力增强自我防范能力，做到警钟长鸣。

今后，桓台县世纪中学将继续开展校园防灾减灾宣传活动，提高全校师生防灾减灾意识和应对突发事件、自救互救、疏散救援的能力。

宗瑶

桓台县新城中学召开座谈会 青年教师 要凝聚青春力量

近日，桓台县新城中学召开以“凝聚青春力量 共话使命担当”为主题的青年教师座谈会。

座谈会上，韩志军、李艳斌、张娜、刘亚平、付荣五位青年教师围绕工作以来的所思、所悟、所获，与大家分享交流。

新城中学校长伊海明作总结发言，伊海明从“怎样做一个学生喜欢的老师？怎样实现教与学的同频共振？”等方面与青年教师共勉。

耿鑫 李莉

桓台县起凤中学 举行首届班主任节 总结表彰会

近日，桓台县起凤中学全体师生齐聚学校广场，共同参加首

届班主任节总结表彰大会。

表彰会伊始，由学生代表向班主任敬献亲手制作的手工作品，随后由六年级二班孙文静同学作为代表进行了发言。随后学校领导为班主任技能（硬笔书法和演讲）大赛获奖者颁奖，班主任代表高静老师作了《育快乐学生，做幸福老师》的发言。执行校长郭汝农肯定了班主任的辛苦付出，并代表全校师生向班主任表示感谢和祝福。

巩丽丽 张超

桓台县唐山镇中学 共赴书香盛宴 共享阅读之乐

近日，桓台县唐山镇中学举行了“乘红色阅读之帆 建红色书香校园”读书创作节启动仪式，共赴书香盛宴，共享阅读之乐。

副校长刘方谦从阅读红色经典入手，希望全体师生汲取红色精神力量，厚植爱国情怀。刘丽丽老师宣读了读书创作节活动的倡议书，希望同学们都能沉醉阅读、享受阅读，有不一样的阅读精彩。七年级王子月同学向大家进行了好书推荐。

逯杰

淄博建筑工程学校 邀请专家 献策人才培养

近日，淄博建筑工程学校特邀淄博职业学院正高级专家郝增宝教授、建筑工程技术教学部主任于晓静到校指导。教务处及建工部建筑工程施工专业教师参加了本次研讨会。

会上，两位专家对学校申报的淄博职业学院建筑工程技术专

业初中后五年制高等职业教育人才培养方案进行研讨和论证。两位专家对人才培养方案中的培养目标、培养方向、培养规格、课程设置、专业核心能力等内容进行了指导和解答，并对发现的问题提出了可行的建议和解决方案。

孙艳翠

桓台县第三小学 鼓励青年教师争做 新时代“四有”好老师

近日，桓台县第三小学举办了庆祝“五四青年节”教师座谈会。

座谈会上，李莉、罗海滨、闫青、刘松、伊艾花五位老师围绕自工作以来的所思、所悟、所获，与大家进行分享交流。桓台县第三小学党支部书记、校长孙丰银从八个方面提出建议和要求，鼓励青年教师不忘教育初心，爱岗敬业，争做新时代的“四有”好老师。要求青年教师在工作中要做立德树人的引领者，做教育教学的创新者，做师德师风的践行者。

巩忠梅 王希山

桓台县第三实验幼儿园 世界读书日 分享读书乐趣

近日，桓台县第三实验幼儿园开展了“书香满园，沁润童年”主题活动暨读书创作节启动仪式。

大班的孩子们和教师一起品味绘本《妈妈买绿豆》的内容，了解绿豆的各种用途及生长过程，体验亲子间的情感，孩子们一起观察豆芽的结构，一起体验煮绿

豆汤、做绿豆冰沙。托班老师以绘本《小蓝和小黄》为载体，创意进行捏面团和彩虹伞活动。周孟老师以绘本《聪明的小猩猩》导入，生动形象地讲述了故事内容，引导家长学会给孩子讲绘本，分享读书的感动和乐趣。

马情情

桓台县实验幼儿园 家长入园共读绘本 传递教育智慧

近日，桓台县实验幼儿园组织开展了形式多样的阅读系列活动。

幼儿园各级部开展了图书漂流、故事大王、故事妈妈亲子阅读和幼儿故事分享会系列活动；幼儿园持续开展智慧父母课堂活动，相约家长到幼儿园共读绘本，传递绘本中的教育智慧，为给予孩子高质量的亲子陪伴打下坚实基础。

许明星 李娟

桓台县马桥实验学校中学部 “校长谈心日” 学生建言学校发展

近日，桓台县马桥实验学校组织开展了为期一个月的“校长谈心日”活动。

座谈过程中，每名同学结合个人目前的学习现状各抒己见、畅所欲言，并从学生的视角对学校的各项工作提出了相应的意见和建议。中学部部长牟堃认真听取了学生代表的发言，并就学生面临的学业困惑给他们提出了针对性的建议，同时表示会及时了解学生各方面的需求，进一步完善沟通渠道，积极为同学们打造更舒适的校园学习环境。

杨卓然